

丈夫瘫痪，女儿上学，家里家外全靠她

王淑云困境中勇挑家庭重担

整整18年，她不离不弃、无怨无悔地悉心照料瘫痪的丈夫；整整18年，她自强不息，担起不幸家庭的重任，把女儿养育成人并送进大学；整整18年，她用柔弱的双肩撑起整个家，她用巾帼不让须眉的毅力和勇气诠释了一个坚强妻子、慈爱母亲的高大形象。她就是用坚强和担当书写了感人肺腑故事的平凡农家妇女——王淑云。

丈夫瘫痪 扛起家庭重担

王淑云，今年47岁，是薛城区陶庄镇河北庄村一个普通的农家妇女。说起王淑云的故事，就得追溯到23年前的1994年。1994年，经人介绍，温柔娴淑的24岁农家女孩王淑云，认识了勤劳能干的丁德县。两人一见钟情并于两年后结了婚。1998年，女儿丁银出生，给这个和美的家庭增添了不少欢乐。

和其他大多数的家庭一样，王淑云主内，丁德县作为家里的

“顶梁柱”主外，王淑云只是给丈夫帮忙打打杂，不要操太多的心。由于勤劳能干，丁德县在种好家里二亩地的同时，到建筑队干建筑活补贴家用。虽然有些辛苦，可一家三口的小日子过得很是自足温馨。

但老天总有不测风云，噩运总是在无声无息中降临。1999年春的一天，丁德县像往常一样，来到高新区匡山头村干建筑活。这次，他是给私人建房，在砌墙的过程中，房子突然坍塌，丁德县的腰部以下被死死地压在了墙砖之中。闻讯而来的王淑云被眼

前的景象吓呆了。

而后，丁德县被送往医院，经过全力救治，其腰部以下器官还是失去了知觉，瘫痪了！幸福的大厦突然间倾倒，王淑云一下子无法接受，令她手足无措。一面是瘫痪在床的丈夫，一面是刚满一周岁的女儿，哭过之后，日子还要继续，王淑云选择了坚强。

她擦干眼泪，每天天不亮就起床，打扫卫生、做饭、伺候丈夫大小便、给丈夫女儿喂饭、准备午餐……忙碌了一早晨后，王淑云就到建筑队去打工。她像男人一样，扛切块、扔砖头、和沙灰……手上起了血泡、身子骨累得散了架，王淑云不叫一声苦，她必须去挣钱，只有这样，她才能撑起整个家。晚上，忙碌了一天的王淑云还要照顾丈夫和女儿，直到深夜才拖着疲惫的身子睡去。

干建筑活，对王淑云来讲，还不是最难的，最大的挑战还是每年的夏收和秋收。等她把二亩地的麦子收割好后，就发了愁，她实在

是没有力气运走这么多粮食。最后，她用了化整为零的方法，每次只运三五捆，就这样，用了整整一个晚上，王淑云终于把粮食全部运了出来。

劳累摔倒 不能再干重活

生活的艰辛没有打倒王淑云，但命运并没有因此眷顾她。2015年11月一天的早上，天还没有亮，王淑云骑着电动车去学校给生病的女儿送药，途中因为过度劳累，加上睡眠不足，王淑云迷迷糊糊地摔倒在了路边。

一个开出租车的司机报了警，民警把她送进了医院。经检查，王淑云的头部摔伤、眼底骨折。出院后，王淑云看东西有严重的重影，颈椎也受到很大的损伤。这次摔伤，花费了6万余元，新农合的报销和亲朋好友的救助，让她渡过了这次难关，但是，这次摔伤以后，她再也干不了重活了。

鉴于她家的情况，村里为她家

申办了低保，目前，王淑云家每月可以领取400余元的低保、80元的残疾人补贴、80元的残疾人护理补贴。陶庄镇妇联得知王淑云的事迹后，给她筹集了2000元的救助金。

去年，王淑云的二弟伸出了援手，他请王淑云帮忙接送孩子，每月给王淑云1000余元的补助。如今，虽说王淑云的女儿丁银考上聊城大学，但上学需要费用，丈夫丁德县的病需要治疗费，腰部卡子已经露出皮肤，亟需取出；一日三餐需要生活费，家里的房子已漏雨，亟需整修……

一切都等着花钱，我弟弟的孩子大了，很快就不需要接送了，希望有能力帮助我的好心人伸出援助之手，给我们这个不幸的家庭点燃希望。”采访最后，王淑云说，因为她身体的状况，需要找一份轻体力的活来干，希望有好心人能帮他们一把，等女儿大学毕业了，生活就会慢慢好了。

(记者 焦兴田 通讯员 丁梅)



开进宾馆

近日，在山亭区一银行附近发生一起奇葩的交通事故，一辆价值不菲的黑色奥迪车停车时因操作失误连撞几个台阶撞到了连锁酒店大厅内。据了解，事故并没有人员伤亡。

(记者 王磊 摄)

售价有争议两商贩上演“全武行”

市民无奈只好两家都买

晚报讯 (记者 寇光)4月17日，薛城区永福北路上两家水果摊因为菠萝的零售定价问题产生了争议，两家商贩在商议的过程中因为意见不合，竟然起了争执，双方破口大骂甚至还动起了手，对于两商贩如此不理智的行为，过往市民都认为有些小题大做了。

4月17日上午，黄先生在途经永福北路时，看到路边有商贩出售菠萝，喜欢吃菠萝的黄先生于是下车决定买点拿回家。刚下车，黄先生就注意到，停车附近恰好有两个卖菠萝的摊位，黄先生分别询问了菠萝的零售价格。

第一家菠萝销售摊位报价4元一个，第二家商贩见黄先生上前询问，报价10元三个，两家菠萝体型都差不多，黄先生自然打算去买第二家稍便宜的。

菠萝，可是让黄先生没有想到的是，这边刚刚拿起塑料袋准备装菠萝，那边第一家商贩就上前和第二家商贩理论。

“不是说好的4元一个吗？你怎么私自更改价格？”黄先生听到第一家商贩质问第二家商家，黄先生也没想多说，打算买了菠萝就离开。可是第一家商贩不依不饶，上前就夺第二家商贩削菠萝皮的刀子，两人你一言我一语从相互对骂竟然演变成了大打出手。

看到因为自己选购菠萝两家商贩大打出手，黄先生连忙上前制止，为了缓和两家矛盾，黄先生甚至又买了第一家商贩的一个菠萝，虽然争执最终被黄先生截断了，但是双方的矛盾焦点还是存在，对于菠萝的最终定价问题两家更是各执己见。

疯狂追剧被骗5次才醒悟

网上买的资源都无法观看

晚报讯 (记者 杨舒)近日一部反贪腐题材的电视连续剧受到了众多市民的追捧，家住高新区世纪花园社区的朱先生也被精彩的故事情节所吸引，可是55集的电视剧电视和网络只更新到了30集，朱先生急于想观赏到全部剧情，就从网上找到了一些付费的续剧资源，可没想到却屡屡被骗，损失了80元，这让朱先生很是生气和后悔。

朱先生今年33岁，平日里很少看电视，不过最近朱先生发现身边的朋友同事都在谈论一部反贪腐题材的电视连续剧，最终在朋友的强烈推荐下，朱先生用手机视频软件观看了这部电视剧，没想到精彩的剧情一下子就吸引了朱先生。为了追剧他放弃了午休，甚至晚上也要看到凌晨2点钟，终于利用三天时间朱先生就观看完了网上更新的全部内容，可是55集的电视剧却只更新到第30集，故事情节越来越精彩引得朱先生想提前看。恰巧微信朋友圈出现了全集泄漏的消息，不少网友还公布了可以观看全集的视频网站，朱先生打开视频网站后果然看到了电视上还没有播出的

内容。可是朱先生看了一会儿，发现视频不能播放了，朱先生明白这些泄漏出来的视频被查封是正常的，可是迷恋上这部电视剧的朱先生还是想急于看到全集。于是，朱先生就上网开始找全集的资源。

很快朱先生找到了一位在网上售卖全集资源的网友，可是没想到这位网友在收了朱先生20元红包后并没有为朱先生提供可以看全集的资源。朱先生不死心，又继续找，可是最终无论是卖家声称保存在移动硬盘，还是保存在聊天软件中的视频都是无法观看，或是无法长时间观看，最终朱先生放弃了从网上购买资源的想法，朱先生算了一下，这几天为了追剧买资源，朱先生先后被5位网友骗了共80元，这让朱先生很是生气，也后悔自己追剧太疯狂。

**黑白是非
一看明白**



野广告“爬上”路牌

在峄城区承水路与枣庄路交会处东侧，野广告贴在路牌上，既影响交通安全也影响城市形象。希望有关部门能尽快清理掉。

(记者 王正 摄)